



随着二胎政策开放，老龄化程度加重，家政产业强大的市场潜力和发展空间日益凸显，家庭服务需求呈现出前所未有的发展态势。与此同时，在“大众创业、万众创新”发展战略的指引下，精准发力供给侧结构性改革，推动家政服务业规范化、职业化建设之路不断深入，凤网e家推出“家政服务合伙人”计划，寻找有想法、有热情、敢想敢干的伙伴们，投身家政服务一起造梦。



错误喂养宝宝的几个方面
文/吕云双(湖南省儿童医院消化营养科)

1. 不合理给宝宝补钙。6个月内的宝宝，母乳可以保证宝宝摄入足够的钙。只要平时多带宝宝户外运动，多晒太阳就可以了。2. 不按正确方案配比奶粉。家长给宝宝冲调的奶粉量及水量必须按罐上指示冲泡。奶粉冲得太稀，会导致蛋白质含量不足，引起宝宝营养不良；奶粉浓度过高，宝宝饮用后，会使血管壁压力增加，宝宝胃肠消化能力难以负担，宝宝肾脏的排泄能力也难以承受。3. 长期用矿泉水冲奶粉。有些家长会觉得矿泉水含有的矿物质更高，可以给宝宝补充矿物质。实际上，专家早指出，矿泉水不适合婴幼儿长期饮用。正是由于矿泉水中矿物质含量比较高，长期大量饮用会加大宝宝患肾结石的风险。4. 经常让宝宝大鱼大肉。家长都喜欢让宝宝多吃肉，生怕宝宝营养不够。其实，过度摄入大鱼大肉，极易加重宝宝肠胃负担。

从负债到年收入500万元，为40多名创业者打造家政品牌 做家政创业者的“一站式大管家”

今日女报/凤网记者 史超

有人创业为生计，有人创业为梦想，还有人为了爱。从负债几百万元到拥有五家公司的老板，对龚荣春来说，只为兑现一个“爱的承诺”。龚荣春是四川自贡人，而他的妻子付元则是个地地道道的湘妹子。2007年，30岁的龚荣春和年方20的付元在温州相遇相恋。距离、年龄的差距遭到了付元父母的极力反对，“当时她父母把她接回湖南，手机号码都换了，见不着面，电话也联系不上。”可一心认定付元的龚荣春不想就此放弃。2008年，湖南遭遇百年难遇的特大冰灾，龚荣春冒雪赶来，费劲周折找到付元的家。这股执着，最终打动了付元的父母。龚荣春也做出一个爱的承诺——来湘创业。并最终创立了同诚家政、环宇基地，以及为创业者提供创业服务的“金牌大管家”服务项目，先后为40多名创业者构建了属于自己的独立家政品牌。

本期，今日女报/凤网记者带你一同走近为爱出发的“金牌大管家”龚荣春。



金牌大管家家电清洗技能培训。

“一站式”清洁服务 让他从负债到年入500万元

龚荣春做过酒店管理，擅长企业策划运营。2011年，他与付元结婚后，俩人开了一家酒店。没想到行业不景气，出现了严重的亏损，负债累累的龚荣春做了一个让很多人都反对的决定：开家政公司。

“当时，家人朋友都反对我转行做这个，觉得这个行业低端，没人看得起。”唯有付元始终支持他、相信他，她对龚荣春说：“你放心去做”。

选择家政行业重振旗鼓，并不是龚荣春的盲目选择。早在2008年，他就帮朋友打造过一个家政品牌——同诚家政。“那时员工制的家政公司极少，而我帮他打造的就是一家员工制家政公司，为家庭提供‘一站式’清洁服务。”

龚荣春口中的“一站式”清洁服务，在他看来就是提供家庭所需的各类服务，

比如开锁换锁、擦窗擦门、日常保洁、瓷砖美缝、地板及家居保养、墙面除霉等等，“只要你能想到的，都能一站式提供。”龚荣春的朋友在他一手策划和指导下，公司办成了连锁品牌，让门店在全国遍地开花。

有了这个成功经历，龚荣春对自己的选择更有自信，他下定决心把“同诚”开到长沙。

2014年4月，龚荣春注册了自己的公司——长沙市同诚家政服务有限公司(现改名长沙同诚保洁服务有限公司)，主攻工程开荒和外墙清洗业务。“只要看到在建房子的地方，我就去谈业务。”龚荣春不辞辛苦地天天“扫楼”，拿下一个个楼盘的保洁开荒业务，服务团队也逐渐壮大。仅一年，龚荣春就赚到了近500万元，兑现了当初许下的爱的承诺。

“金牌大管家” 为创业者提供一站式创业服务

2015年7月，龚荣春成立湖南环宇家政产业管理有限公司，以家政产业管理为主，建立了自己的培训体系、家政企业运营团队、家政产品研发团队。

同时，龚荣春还建立了“环宇基地”，不仅成为湖南首个引进家政保险、家政清洁国家等级认证，企业专项技术培训及资质代办业务的企业，而且环宇基地还是一个大型的家政清洁产品卖场，为家政清洁企业提供专业的工具、药剂、设备销售。在龚荣春看来，这就像是一个家政服务综合体，有任何需要，都可以找“环宇基地”。

龚荣春告诉今日女报/凤网记者，他希望成为家政行业的管理者、投资者，以自己成功的经验来带动更多人在家政行业实现创业梦，不断地打造一个有生命力的家政品牌。

2016年，龚荣春的团队抓住了智能锁发展的黄金时机，主营开锁换锁服务为切入点，打造“金牌大管家”家政品牌。通过与电视节目深度合作，开启了60多家金牌大管家开、换锁门店。名气打响后，龚荣春

接着迅速推出“金牌大管家家政服务”。2017年，龚荣春成立湖南金牌大管家生活服务有限公司，线上线下同步发力，提供一站式清洁服务的同时，创新推出无菌蒸汽清洗、石材护理等技术型服务。除此之外，还免费为创业者提供一站式创业服务。

“现在我们为40多位创业者打造了属于自己的家政服务品牌。”龚荣春介绍，大家所熟知的“洁无忧”，正是通过金牌大管家家政服务打造起来的。

今年47岁的江行健是“洁无忧”的负责人，在创业之初，他考察了很多项目，最后决定投身做家政，“家政服务投资不大，起步也比较快。”但江行健是家政行业的门外汉，为此，他选择加入“金牌大管家”，在经过了系统的培训后，他所创办的“洁无忧”很快步入正轨，“我现在保洁团队有140多人，每个月营收能达到十几万，赶上我以前一年的收入了。”江行健笑着告诉记者，选择家政行业，让他拥有了自己从未想过的事业和收获。



“环宇基地”家政产品卖场。

宝宝翻身有这些误区

文/彭和平(湖南省儿童医院新生儿科)

1. 胖宝宝更难翻身。胖宝宝确实比普通宝宝翻身更晚些。这是因为胖宝宝身体沉，运动起来较困难。虽然翻身稍微有些晚，但随着其智力与运动量的增加，宝宝就会变得结实起来，翻身动作也是很灵活的。此外还不排除有的宝宝明明不胖但因为懒或讨厌趴着而拒绝翻身的情况。2. 本来要翻身的却突然不翻了。宝宝其实也有喜恶，刚开始他可能对翻身动作很热衷，但某天突然不想翻身了，这也正常。家长只要观察宝宝举动与情绪，逗他开心并适当推动他练习也未尝不可。3. 宝宝趴着睡会更早学会翻身。宝宝趴着睡更早翻身的理论并没科学依据。确实，现实中的宝宝趴着睡的比其他宝宝翻身早，但这并不全部归结于趴着睡的原因。而且宝宝趴着睡很容易被周围的被子、枕头等捂住鼻子，影响其呼吸，很容易发生窒息。

帮宝宝睡前合理加餐

文/屈小金(湖南省儿童医院神经内科)

给宝宝睡前加餐，妈妈首先要考虑加餐的含水量尽量不要过多，所以，比较稠的酸奶或者是适量的配方奶，搭配一点小面包或小发糕是比较理想的选择。对于辅食添加的品种还不是很多的宝宝，妈妈可将睡前的一顿奶少喂宝宝二三十毫升，替换成稠度比较高的米糊，或是米糊加鸡蛋黄，但要确定宝宝对鸡蛋黄不过敏，这样等同于给宝宝增加了一顿奶的营养素密度，增强了宝宝的饱腹感，可以避免宝宝夜间过早饿醒寻求夜奶。如果没加蛋黄，也可用二三十毫升的奶来调米粉，这样也可以起到延缓宝宝饥饿感的作用。不过，即使是用奶给宝宝调米粉，也一定要用小勺子喂宝宝，千万不能放到奶瓶里给宝宝喂食。